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ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO PARANÁ 

PALÁCIO XIX DE DEZEMBRO 

DIRETORIA LEGISLATIVA 

 

Sessão Ordinária do dia 20 de abrilde 2022, antecipada para o dia 19 de abril 

de 2022- Ata n.º 32. 

Aos dezenove dias do mês de abril de dois mil e vinte e dois, no Plenário do 

Centro Legislativo Presidente Aníbal Khury, às dezessete horas e dezenove 

minutos, foi registrado o quórum necessário de Parlamentares. O Sr. Presidente, 

Deputado Ademar Traiano, secretariado pelos Sr.s DeputadosDr. Batista(na 

função de 1.º Secretário) e Gilson de Souza (2.º Secretário), “sob a proteção de 

DEUS”, iniciou os trabalhos da 32.ª Sessão Ordinária da 4.ª Sessão Legislativa 

da 19.ª Legislatura. O Sr. 2.° Secretário procedeu à leitura da Ata da Sessão 

Ordinária anterior (n.º 31, de 19 de abril de 2022). 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Em discussão a presente 

Ata. Encerrada a discussão. Ata aprovada. (A Ata permaneceu à disposição dos 

Sr.s Parlamentares na Secretaria da Mesa até o final da Sessão, para que 

pudessem retificá-la por escrito se assim desejassem.) 

DEPUTADO TADEU VENERI (PT): Pela ordem, Sr. Presidente. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Pela ordem, Deputado 

Tadeu Veneri. 

DEPUTADO TADEU VENERI (PT): Senhor Presidente, só para fazer aqui uma 

solicitação ao Líder do Governo, Deputado Marcel, já conversei inclusive com o 
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Deputado Marcel. Todos aqui sabem que o Governo fez um programa para 

mandar cerca de cem alunos da escola pública para o exterior, estão no Canadá, 

e recebemos aqui alguns questionamentos de um atraso, um possível atraso na 

bolsa, principalmente no que diz respeito a transporte. Solicitei ao Líder do 

Governo que pudesse já buscar a informação a respeito disso, porque são 

crianças que estão no Canadá, tem uma empresa que faz todo esse 

assessoramento. Então, gostaria já que pudéssemos deixar aqui na Sessão da 

Assembleia Legislativa, que é o espaço, para que pudessem ser tomadas as 

providências. Obrigado, Sr. Presidente. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Deputado Marcel. 

DEPUTADO MARCEL MICHELETTO (PL): Meu Presidente, gosto de ficar mais 

na direita do que na esquerda, mas para encaminhar aqui, conversamos agora 

com o Tadeu, já fiz encaminhamento à Seed. É um programa fantástico que 

estamos tendo com jovens, cem jovens do nosso Estado que foram para o 

Canadá, e já está sendo encaminhado e tenho certeza de que vai resolver o mais 

rápido possível. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Não há nenhum orador 

inscrito. Vamos à Ordem do Dia. Deputado Soldado Fruet, V.Ex.ª está inscrito em 

Foz do Iguaçu, para falar no dia de amanhã. 

ORDEM DO DIA. 

[Iniciou-se a apreciação das matérias constantes da Ordem do 

Dia.Presidente sem voto. Votações realizadas pelo processo simbólico ou 

através de aplicativo para votações. Para cômputo do quórum, registrou-se a 

presença dos seguintes Parlamentares: Adelino Ribeiro (PSD),Ademar Traiano 

(PSD), Alexandre Curi (PSD), Arilson Chiorato (PT), Artagão Junior (PSD),Bazana 

(PSD),Boca Aberta Junior (PROS), Cobra Repórter (PSD), Coronel Lee (PDC), 
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Cristina Silvestri (PSDB), Delegado Fernando Martins (REP), Delegado Jacovós 

(PL),Douglas Fabrício (CDN), Dr. Batista (UNIÃO),ElioRusch (UNIÃO), Evandro 

Araújo (PSD),Francisco Bührer (PSD), Galo (PP), Gilberto Ribeiro (PL), Gilson de 

Souza (PL), Goura (PDT), Guto Silva (PP), Homero Marchese (REP), Luciana 

Rafagnin (PT), Luiz Carlos Martins (PP), Luiz Claudio Romanelli (PSD), Luiz 

Fernando Guerra (UNIÃO), Mabel Canto (PSDB), Marcel Micheletto (PL), Marcio 

Nunes (PSD), Marcio Pacheco (REP), Maria Victória (PP), Mauro Moraes 

(UNIÃO), Michele Caputo (PSDB), Nelson Justus (União), Nelson Luersen 

(UNIÃO), Nereu Moura (MDB), Paulo Litro (PSD),Plauto Miró (UNIÃO), Professor 

Lemos (PT), Reichembach (UNIÃO), Ricardo Arruda (PL), Rodrigo Estacho (PSD), 

Soldado Adriano José (PP), Soldado Fruet (PROS), Tadeu Veneri (PT), 

TercílioTurini (PSD) e Tiago Amaral (PSD) (48 Parlamentares); Deputado 

ausente com justificativa: Anibelli Neto (MDB), conforme Licença, nos termos do 

art. 104, I do Regimento Interno (1 Parlamentar); Deputados ausentes sem 

justificativa: Alexandre Amaro (REP), Cantora Mara Lima (REP), Jonas 

Guimarães (PSD), Requião Filho (PT) e  Tião Medeiros (PP) (5 Parlamentares).] 

Passamos aos Itens da pauta. 

ITEM 1 – 3.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 16/2021, de autoria dos Deputados 

Professor Lemos, Luiz Claudio Romanelli e Soldado Fruet, que proíbe a realização 

de corridas competitivas com cães ou atividades extenuantes de mesma natureza. 

Pareceres favoráveis da CCJ e Comissão de Ecologia, Meio Ambiente e Proteção 

aos Animais. Emenda da CCJ. Já de conhecimento dos Sr.s Deputados. Vamos 

apreciar neste turno a emenda aprovada em 2.ª discussão. Em discussão. Em 

votação. Como encaminham o voto os Líderes? 

DEPUTADO MARCEL MICHELETTO (PL): A Liderança do Governo pede voto 

“sim”, Sr. Presidente. 

DEPUTADO ARILSON CHIORATO (PT): A Oposição vota “sim”, Presidente. 
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SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Votando, Sr.s 

Deputados. Sua voz, mesmo sem microfone, Deputado Arilson, será ouvida 

sempre. 

DEPUTADO TADEU VENERI (PT): A Bancada do PT vota “sim”, Sr. Presidente. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Ainda há alguns 

Parlamentares que não votaram, vamos votar. Deputado Homero. Votação 

encerrada: [Votaram Sim: Alexandre Amaro, Arilson Chiorato, Artagão Junior, 

Bazana, Boca Aberta Junior, Cobra Repórter, Coronel Lee, Del. Fernando Martins, 

Douglas Fabrício, Dr. Batista, ElioRusch, Evandro Araújo, Francisco Buhrer, 

Gilberto Ribeiro, Gilson de Souza, Goura, Guto Silva, Luciana Rafagnin, Luiz 

Carlos Martins, Mabel Canto, Marcel Micheletto, Marcio Pacheco, Maria Victória, 

Michele Caputo, Nelson Justus, Nelson Luersen, Nereu Moura, Paulo Litro, Plauto 

Miró, Professor Lemos, Reichembach, Ricardo Arruda, Rodrigo Estacho, Soldado 

Fruet, Tadeu Veneri, TercílioTurini e Tiago Amaral (37 Deputados); Não Votaram: 

Adelino Ribeiro, Ademar Traiano, Alexandre Curi, Anibelli Neto, Cantora Mara 

Lima, Cristina Silvestri, Delegado Jacovós, Galo, Homero Marchese, Jonas 

Guimarães, Luiz Claudio Romanelli, Luiz Fernando Guerra, Marcio Nunes, Mauro 

Moraes, Requião Filho, Soldado Adriano José e Tião Medeiros (17 

Deputados).]Com 37 votos favoráveis e nenhum voto contrário, está aprovada a 

Emenda. 

Item 2. 2.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 476... 

DEPUTADO ADELINO RIBEIRO (PSD): Senhor Presidente, questão de ordem. 

Queria só registrar que não consegui botar na máquina aqui. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Vossa Excelência está 

registrado aqui em Ata, Deputado Adelino, não se preocupe. 
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ITEM 2 – 2.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 476/2021, de autoria dos Deputados 

Tadeu Veneri e Goura, que concede o Título de Cidadã Benemérita do Estado do 

Paraná à Senhora Maria Isabel Kugler Mendes. Parecer favorável da CCJ. Em 

discussão. Em votação. Votando. Como indicam o voto os Líderes? 

DEPUTADO MARCEL MICHELETO (PL): ALiderança do Governo pede voto 

“sim”, Presidente. 

DEPUTADO ARILSON CHIORATO (PT): A Oposição vota “sim”, Presidente. 

DEPUTADO TADEU VENERI (PT): A Bancada do PT vota “sim”, Sr. Presidente. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Votação encerrada, Sr.s 

Deputados: [Votaram Sim: Adelino Ribeiro, Alexandre Amaro, Arilson Chiorato, 

Artagão Junior, Bazana, Boca Aberta Junior, Coronel Lee, Cristina Silvestri, Del. 

Fernando Martins, Delegado Jacovós, Douglas Fabrício, Dr. Batista, ElioRusch, 

Evandro Araújo, Francisco Buhrer, Gilberto Ribeiro, Gilson de Souza, Goura, Guto 

Silva, Homero Marchese, Luciana Rafagnin, Luiz Carlos Martins, Mabel Canto, 

Marcel Micheletto, Marcio Pacheco, Maria Victória, Michele Caputo, Nelson 

Justus, Nelson Luersen, Nereu Moura, Paulo Litro, Plauto Miró, Professor Lemos, 

Reichembach, Ricardo Arruda, Rodrigo Estacho, Soldado Fruet, Tadeu Veneri, 

TercílioTurini e Tiago Amaral (40 Deputados); Não Votaram: Ademar Traiano, 

Alexandre Curi, Anibelli Neto, Cantora Mara Lima, Cobra Repórter, Galo, Jonas 

Guimarães, Luiz Claudio Romanelli, Luiz Fernando Guerra, Marcio Nunes, Mauro 

Moraes, Requião Filho, Soldado Adriano José e Tião Medeiros (14 

Deputados).]Com 40 votos favoráveis e nenhum voto contrário, está aprovado o 

Projeto de Lei n.º 476/2021. 

ITEM 3 – 1.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 607/2021, de autoria dos Deputados 

TercílioTurini e Ademar Traiano, que concede o Título de Capital Paranaense do 
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Esporte e Aventura ao município de Tibagi. Parecer favorável da CCJ. Em 

discussão. Em votação. Votando. Como encaminham o voto os Líderes? 

DEPUTADO MARCEL MICHELETTO (PL): A Liderança do Governo pede voto 

“sim”. 

DEPUTADO ARILSON CHIORATO (PT): A Oposição vota “sim”. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Votação encerrada: 

[Votaram Sim: Adelino Ribeiro, Alexandre Amaro, Arilson Chiorato, Artagão 

Junior, Bazana, Boca Aberta Junior, Coronel Lee, Cristina Silvestri, Del. Fernando 

Martins, Delegado Jacovós, Douglas Fabrício, Dr. Batista, ElioRusch, Evandro 

Araújo, Francisco Buhrer, Gilson de Souza, Goura, Guto Silva, Homero Marchese, 

Luiz Carlos Martins, Mabel Canto, Marcel Micheletto, Marcio Pacheco, Maria 

Victória, Michele Caputo, Nelson Justus, Nelson Luersen, Paulo Litro, Plauto Miró, 

Professor Lemos, Reichembach, Ricardo Arruda, Rodrigo Estacho, Soldado Fruet, 

Tadeu Veneri, TercílioTurini e Tiago Amaral (37 Deputados); Não Votaram: 

Ademar Traiano, Alexandre Curi, Anibelli Neto, Cantora Mara Lima, Cobra 

Repórter, Galo, Gilberto Ribeiro, Jonas Guimarães, Luciana Rafagnin, Luiz 

Claudio Romanelli, Luiz Fernando Guerra, Marcio Nunes, Mauro Moraes, Nereu 

Moura, Requião Filho, Soldado Adriano José e Tião Medeiros (17 

Deputados).]Com 37 votos favoráveis e nenhum voto contrário, está aprovado o 

Projeto de Lei n.º 607/2021. 

ITEM 4 – 1.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 666/2021, de autoria do Deputado 

Delegado Fernando Martins (anexo o Projeto n.º 417/2021, do Deputado Delegado 

Francischini), que denomina de Biólogo Dr. Wagner José Martins Paiva o viaduto 

de Transposição sobre a Av. Presidente Castelo Branco, localizado no Km 380 da 

PR-445, Rodovia Celso Garcia Cid, no município de Londrina. Pareceres 

favoráveis da CCJ e Comissão de Obras Públicas, Transportes e Comunicação. 

Em discussão. Em votação. Como encaminham o voto os Líderes? 
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DEPUTADO ARILSON CHIORATO (PT): A Oposição vota “sim”. 

DEPUTADO MARCEL MICHELETTO (PL): ALiderança do Governo pede voto 

“sim”, Presidente. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Deputado Marcel, seu 

voto, Deputada Luciana Rafagnin, Marcio Nunes, Bazana, Cobra Repórter, 

Cristina Silvestri, Nereu Moura, Reichembach, Soldado Adriano e Tadeu Veneri. 

Votação encerrada: [Votaram Sim: Adelino Ribeiro, Alexandre Amaro, Arilson 

Chiorato, Artagão Junior, Bazana, Boca Aberta Junior, Coronel Lee, Del. Fernando 

Martins, Delegado Jacovós, Douglas Fabrício, Dr. Batista, ElioRusch, Evandro 

Araújo, Francisco Buhrer, Gilberto Ribeiro, Gilson de Souza, Goura, Guto Silva, 

Homero Marchese, Luiz Carlos Martins, Mabel Canto, Marcel Micheletto, Marcio 

Pacheco, Maria Victória, Michele Caputo, Nelson Justus, Nelson Luersen, Paulo 

Litro, Plauto Miró, Professor Lemos, Ricardo Arruda, Rodrigo Estacho, Soldado 

Fruet, TercílioTurini e Tiago Amaral (35 Deputados); Não Votaram: Ademar 

Traiano, Alexandre Curi, Anibelli Neto, Cantora Mara Lima, Cobra Repórter, 

Cristina Silvestri, Galo, Jonas Guimarães, Luciana Rafagnin, Luiz Claudio 

Romanelli, Luiz Fernando Guerra, Marcio Nunes, Mauro Moraes, Nereu Moura, 

Reichembach, Requião Filho, Soldado Adriano José, Tadeu Veneri e Tião 

Medeiros (19 Deputados).]Com 35 votos favoráveis e nenhum voto contrário, está 

aprovado o Projeto de Lei n.º 666/2021. 

ITEM 5 – 1.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 23/2022, de autoria do Deputado 

Paulo Litro, que concede o Título de Utilidade Pública à Associação 

Chopinzinhense de Esporte Feminino, com sede no município de Chopinzinho. 

Parecer favorável da CCJ. Em discussão. Em votação. Votando. Como indicam o 

voto os Líderes? 

DEPUTADO ARILSON CHIORATO (PT): A Oposição vota “sim”. 
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SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Como encaminha o voto, 

Deputado Marcel Micheletto? 

DEPUTADO MARCEL MICHELETTO (PL): Voto “sim”, Presidente. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Qual Projeto, Deputado? 

Vossa Excelência tem certeza desse Projeto, Deputado? Votação encerrada: 

[Votaram Sim: Adelino Ribeiro, Alexandre Amaro, Arilson Chiorato, Artagão 

Junior, Bazana, Boca Aberta Junior, Coronel Lee, Del. Fernando Martins, 

Delegado Jacovós, Douglas Fabrício, Dr. Batista, ElioRusch, Evandro Araújo, 

Francisco Buhrer, Gilberto Ribeiro, Gilson de Souza, Goura, Homero Marchese, 

Luiz Carlos Martins, Mabel Canto, Marcel Micheletto, Marcio Pacheco, Maria 

Victória, Michele Caputo, Nelson Justus, Nelson Luersen, Plauto Miró, Professor 

Lemos, Reichembach, Ricardo Arruda, Rodrigo Estacho, Soldado Fruet, Tadeu 

Veneri, TercílioTurini e Tiago Amaral (35 Deputados); Não Votaram: Ademar 

Traiano, Alexandre Curi, Anibelli Neto, Cantora Mara Lima, Cobra Repórter, 

Cristina Silvestri, Galo, Guto Silva, Jonas Guimarães, Luciana Rafagnin, Luiz 

Claudio Romanelli, Luiz Fernando Guerra, Marcio Nunes, Mauro Moraes, Nereu 

Moura, Paulo Litro, Requião Filho, Soldado Adriano José e Tião Medeiros (19 

Deputados).]Com 35 votos favoráveis e nenhum voto contrário, está aprovado o 

Projeto de Lei n.º 23/2022. 

ITEM 6 – 1.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 44/2022, de autoria do Deputado 

Cobra Repórter, que concede o Título de Utilidade Pública à Amapev – 

Associação Metropolitana de Artesãos Pé Vermelho, com sede no município de 

Londrina. Parecer favorável da CCJ. Em discussão. Em votação. Como 

encaminham o voto os Líderes? 

DEPUTADO ARILSON CHIORATO (PT): A Oposição vota “sim”. 

DEPUTADO MARCEL MICHELETTO (PL): Pedimos voto “sim”, Presidente. 
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SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Votação encerrada: 

[Votaram Sim: Adelino Ribeiro, Alexandre Amaro, Arilson Chiorato, Artagão 

Junior, Bazana, Boca Aberta Junior, Coronel Lee, Del. Fernando Martins, 

Delegado Jacovós, Douglas Fabrício, Dr. Batista, ElioRusch, Evandro Araújo, 

Francisco Buhrer, Gilberto Ribeiro, Gilson de Souza, Goura, Guto Silva, Homero 

Marchese, Mabel Canto, Marcel Micheletto, Marcio Pacheco, Maria Victória, 

Michele Caputo, Nelson Justus, Nelson Luersen, Paulo Litro, Plauto Miró, 

Professor Lemos, Reichembach, Rodrigo Estacho, Soldado Fruet, Tadeu Veneri, 

TercílioTurini e Tiago Amaral (35 Deputados); Não Votaram: Ademar Traiano, 

Alexandre Curi, Anibelli Neto, Cantora Mara Lima, Cobra Repórter, Cristina 

Silvestri, Galo, Jonas Guimarães, Luciana Rafagnin, Luiz Carlos Martins, Luiz 

Claudio Romanelli, Luiz Fernando Guerra, Marcio Nunes, Mauro Moraes, Nereu 

Moura, Requião Filho, Ricardo Arruda, Soldado Adriano José e Tião Medeiros (19 

Deputados).]Com 35 votos favoráveis e nenhum voto contrário, está aprovado o 

Projeto de Lei n.º 44/2022. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD):Nada mais havendo a ser 

tratado, encerro a presente Sessão, marcando uma outra Sessão Ordinária para 

segunda-feira, dia 25 de abril de 2022, à hora e regimental, com a seguinte 

Ordem do Dia:Redação Final dos Projetos de Lei n.os 31/2020 e 425/2021; 3.a 

Discussão do Projeto de Lei n.o 548/2018; 2.a Discussão dos Projetos de Lei 

n.os388/2020, 607/2021, 666/2021, 23/2022e 44/2022; e 1.ª Discussão do Projeto 

de Lei Complementar n.o 14/2021 e do Projeto de Lei n.o 616/2021. 

“LEVANTA-SE A SESSÃO.” 

(Sessão encerrada às 17h32, tendo sido lavrada a Ata para fins de publicação em 

atendimento ao disposto no art. 139 da Resolução n.º 11 de 23/8/2016, Regimento 

Interno.) 


